

# 俄军全球“展示肌肉”

## 俄战略力量的海外行动大体呈现出俄军方浓重的“外线作战”原则

“这是展示肌肉的好机会!”11月4日,俄罗斯《生意人报》用这样的口吻描述俄罗斯海空军不断到境外演习的动机。据俄海军发言人德加洛上校称,俄海军太平洋舰队和北方舰队将联合在印度洋举行大规模演习。而在地球的另一端,俄北方舰队也将于11月10日至14日同委内瑞拉海军举行首次联合军演,这是苏联解体后俄罗斯海军首次闯入美国家门口。俄海军发言人在提及上述部署时称:“不管你是否接受,俄罗斯武装力量回归全球区域都是一个既定事实。”

### “瘫痪巴拿马运河”

据俄新社报道,俄两大舰队在印度洋的演习可谓精锐尽出,不仅太平洋舰队拿出来压箱底的反航母战舰“瓦良格”号,连北方舰队久未出动的旗舰“库兹涅佐夫”号航母也将领衔出征,这意味着俄海军在印度洋的演习将达到令西方震惊的战役级规模。虽然俄海军发言人未透露演习的具体科目,不过外界从参演舰种分析,认为俄海军将实施全面的海空多兵种混成演练,这将对在该区域活动的美国第五舰队的示威。

无独有偶,已经在地中海和大西洋上高调航行数周的俄北方舰队“彼得大帝”号核战略巡洋舰、“恰巴年科海军上将”号大型反潜舰等4艘军舰正搭载1000名水兵和海军陆战队队员前往加勒比海,定于11月10日至14日与委内瑞拉海军展开大规模联合演习。届时俄舰队将现场发射不少于500枚炮弹和导弹,并视情况出动海军航空兵的卡-27攻击直升机。美国《迈阿密邮报》甚至以



11月5日,俄罗斯总统梅德韦杰夫在首都莫斯科的克里姆林宫发表其总统任期内的首份国情咨文。 新华社记者 沈伯韩 摄

此次俄委海军演习为背景,假想出俄罗斯海军陆战队与古巴G2情报局合作,在3天内瘫痪巴拿马运河并摧毁美国东西海岸航运联系的作战过程,该报还煞有介事地称“这并非异想天开”。

### “誓将红旗插遍全球”

自从俄罗斯政府于去年8月17日宣布恢复远程航空兵战略巡航以来,俄罗斯海军和空军远程航空兵的海外活动

便骤然升温,其足迹迄今已涉及十多个海区和六十多个国家,力度之大,直追当年“誓将红旗插遍全球”的苏联海空军。据英国国际战略研究所出版的《军事均势2008》称,俄军能用于海外行动的力量主要是海军四大舰队的40余艘水面舰艇和70余架图-160、图-95MS轰炸机,这些装备集中以中立海(空)域为舞台,不断与美国和北约军队进行“猫抓老鼠”的侦察巡航活动。

外界认为,目前俄军最有效的海外巡航力量首推直属俄国防部指挥的第37航空集团军,该军集中了63架图-95和20架图-160远程轰炸机,是俄武装力量中唯一有权临机使用核武器的空军部队。该军分散驻扎在相距6000多公里的6座基地内,可同时实施对北极、西欧、北美乃至远东的战略巡航任务。

### 对美和北约“外线包抄”

俄罗斯海军部也不甘示弱,积极推动四大舰队出航。目前,状态较好的北方舰队和太平洋舰队挑起俄海军远航的重任。根据俄海军历次海外行动的轨迹分析,俄海军大体以“西进”和“南下”为主。北方舰队习惯从寒冷的北摩尔斯克姆港出发,沿着波罗的海、北海、地中海直至黑海的线路巡航,意在威慑北约的“软肋”——东南欧及中东地区。而俄太平洋舰队的远航方向则基本固定,一般都是从符拉迪沃斯托克出发,沿着远东“第一岛链”向东南亚前进,经过马六甲海峡后进入印度洋,在靠近印度的水域完成相关战术科目后原路返回。

当完成上述行动路线的“拼图”后,我们可以发现俄罗斯战略力量的海外行动大体呈现出俄军方浓重的“外线作战”原则。当北约东扩一步步蚕食俄罗斯的实力范围,特别是美国正落实在波兰和捷克部署导弹防御系统后,俄国内要求将俄军事力量拓展到北约乃至美国后院的呼声日益强烈。于是,略微恢复元气的俄罗斯海空军重新展开对美国及北约的“外线包抄”。

国际先驱导报  
INTERNATIONAL HERALD LEADER

## 1500法郎买了达·芬奇真迹? 有专家称画中人和蒙娜丽莎是同一个模特

3名艺术爱好者1998年在法国西南部拉罗克花1500法郎(约合193美元)买下一幅名为《拉罗克圣母》的油画。3人坚信它是意大利文艺复兴巨匠莱奥纳多·达·芬奇的作品,或者至少出自达·芬奇工作室,而画中的圣母与传世名作《蒙娜丽莎》竟是以同一位女子为模特!

文艺复兴美术史论家迈克·福格特-吕尔森认为《拉罗克圣母》出自达·芬奇之手。

福格特-吕尔森出生在德国,2004年因宣称达·芬奇画中的蒙娜丽莎并不是佛罗伦萨丝绸商人弗兰西斯科·焦孔多的妻子,在艺术学界引发争论。福格特-吕尔森认为,《蒙娜丽莎》描绘的是阿拉贡的伊莎贝拉,一名嫁给米兰公爵的18岁女子。

英国《每日电讯报》5日援引福格特-吕尔森的话报道,《拉罗克圣母》同样以伊莎贝拉为原型,由达·芬奇在晚年创作。画中女性头顶上清晰的光环是典型的达·芬奇符号。

然而意大利达·芬奇博物馆馆长、达·芬奇研究权威之一亚历山德罗·韦佐西教授说,“莱奥纳多是这幅作品作者的说法荒唐可笑,”“它们没有任何可比性。”

达·芬奇喜欢用手指或手掌自己的画作增加效果,只有靠得非常近,才能看见这些痕迹。达·芬奇博物馆和人类学教授路易吉·卡帕索过去几年里收集了200个达·芬奇指纹。但意大利警方把他们在《拉罗克圣母》上发现的所有痕迹与指纹库比对,没有一个匹配。

《拉罗克圣母》描绘了圣母玛利亚怀抱耶稣,圣约翰给耶稣施洗礼的画面。圣母玛利亚坐着,头部倾斜爱护地环抱耶稣,给他喂奶。圣约翰站在他们旁边。圣母玛利亚用右手支撑着耶稣,同时把左手搭在圣约翰肩膀上。耶稣则盯着圣母玛利亚的金发。

如果找到证据,证明的确是达·芬奇真迹,这幅画价值将超过1.1亿美元。

陶佳(新华社供本报特稿)



福格特-吕尔森认为《拉罗克圣母》出自达·芬奇之手

## 奇 美夫妇一月内两中大奖 概率如同被闪电击中两次

据11月6日美联社报道,美国马萨诸塞州瓦尔市72岁退休消防员雷欧·多米尼夫妇可说是美国运气最好的人,因为他们短短一个月内购买彩票时,竟然先后两次中了大奖,总奖金高达101万美元!

据称,这一连续中奖概率低得就如同在同一个地方先后被闪电击中两次一样。

据报道,雷欧·多米尼多年来和妻子克劳德特一直住在简陋的活动房屋中,生活十分拮据。10月中旬,雷欧和往常一样,花20美元购买了1张名为“千万美元好运”的刮刮彩票,没想到刮开之后,彩票上竟然有10个1000美元的图案,表明他中了1万美元的大奖!

当时,雷欧认为自己的运气已经够好了,但雷欧没有想到,更大的幸运还在后头。

今年10月31日,雷欧又在一家便利店购买了另一张“千万美元好运”刮刮彩票,一回到汽车上,他就迫不及待地刮开了彩票,让雷欧目瞪口呆的是,彩票上的图案表明,他竟然中了100万美元大奖!

雷欧回忆说:我当时惊喜得一句话也说不出来,只是张大了嘴巴不停喘气。坐在身边的妻子盯着我的脸,她很快也明白发生了什么。但当她意识到中奖金额高达100万美元之后,她忍不住哭了起来。你们总是说想要被100万美元砸中脑袋,但你们不知道那给人的压力有多大。回家之后,我的



雷欧·多米尼夫妇

手仍不停地哆嗦,而妻子则想要在我们的移动房屋底下挖个洞,把彩票藏起来。”

3日一大早,雷欧和老婆克劳德特就兴冲冲地赶到彩票中心兑奖。

当彩票中心的工作人员得知雷欧竟在一月内狂中2次大奖之后,全都惊讶得合不拢嘴,因为这一连续中奖概率低得就如同在同一个地方先后被闪电击中两次一样!

据悉,雷欧没有一次性将奖金全部领走,而是选择分期领取奖金,在未来20年里,他每年都将可以领到5万美元的税前奖金。与此同时,他还慷慨地送给了那家卖给他彩票的便利店老板1万美元,以感谢后者给他带来了好运。雷欧说:这笔奖金对我们来说可是一个安全保障,尤其是在如今经济不景气的艰难年代。” 旺旺

## 怪 英男子听到爆竹就瘫倒 原来是患了“过度惊吓症”

英国兰开夏郡大哈伍德市33岁男子安迪·莱瑟姆患有一种罕见的怪病——过度惊吓症,任何一丁点的突然刺激——比如咳嗽声、掌声、烟花爆竹声都会引起他的过度反应,从而全身肌肉僵硬地倒在地上。每当节日烟花表演之前,安迪不得不“朱雨绸缪”地预先躺在床上或者地板上,再用耳塞堵住耳朵,以免因受惊过度而瘫痪倒地。

### 不能受任何突然刺激

据报道,安迪·莱瑟姆是一名残疾人脱衣舞表演团演员,外表看起来像普通人一样没有区别。

然而,安迪患有一种罕见的怪病——过度惊吓症,据悉,这是一种遗传性疾病,当患者突然受到触摸或声音的刺激时,就会因惊吓过度而立即全身肌肉麻痹僵硬,从而“像一棵被砍倒的大树那样”直挺挺地瘫倒在地上。

据悉,安迪是英国仅有的数名过度惊吓症患者之一,安迪说:许多事情都能把我吓倒在地——比如某人突然从身后拍我的肩膀、鼓掌、狗叫声、电话铃声、喊叫声、汽车喇叭声,甚至咳嗽声。”

### 每逢节日被迫躺地上

据悉,在所有的突然刺激中,安迪最害怕的是烟花爆竹的声音。安迪说:“一些人在听到烟花爆竹声时可能会吓得跳起来,而我却是吓



安迪·莱瑟姆

得浑身僵硬,我的整个身体都将变得僵直失控,导致我像个死人一样倒下。”

因此,每当盛大节日到来并将有烟花表演时,安迪就将不得不“朱雨绸缪”地预先躺在床上或者地板上,再用耳塞堵住耳朵,以免万一受到过度惊吓而发病。

### 唯独不怕女观众尖叫

此外安迪称,通过喝酒“壮胆”,也有助于减少他发病的机会。

有趣的是,尽管患有怪病的安迪不能受到任何一丁点惊吓,但当安迪在舞台上表演脱衣舞时,他却毫不介意突然脱掉衣服令女观众尖叫连连。他说:我并不介意在一个充满了尖叫女人的屋子里脱掉衣服,只要她们中没有谁突然发出尖叫把我吓晕就行。” 旺旺

## 加拿大无毛猫被确认为新猫种

加拿大无毛猫(即斯芬克斯猫)向来被称为猫族中的调味品——有些人很喜欢,有些人很讨厌。但许多爱猫一族逐渐对这种猫开始有了好感,英国已经正式承认,它们是一个新的猫种(右下图)。

据悉,英国现今共有25个满足英国猫迷管理委员会所定标准的注册无毛猫养殖户。加拿大无毛猫是20世纪60年代根据奇特的德文卷毛猫培育而来。加拿大无毛猫协会说:“人们逐渐开始认识到无毛猫并没有看上去那般邪恶,它们给人的第一感觉就像是第一次见到蜘蛛或蛇时的反应。”

1966年,加拿大多伦多的一只家猫产下一

只没有毛的小猫,后研究发现,原来是自然基因突变导致了加拿大无毛猫的诞生。从此,欧洲和北美爱猫人士开始将加拿大无毛猫同正常猫咪交配进行繁殖,但繁殖成功率极低,所以,无毛猫的数量极少。

加拿大无毛猫有好几个名称,如斯芬克斯猫,加拿大无皮猫,或干脆叫无皮猫,是一个极为罕见的猫种。孝文



## 英国最丑的狗寻找新生活

这只叫哈勃的小猎犬因8岁的时候有一次受伤,失去了部分鼻子和嘴巴(下图)。因为样子太丑,两周前,这只小

狗被它的主人遗弃,好心的动物营救工作人员在森林里发现了它,并把它领回营救中心。现在,他们正在为小狗寻找新主人,寻找更喜欢长相独特的狗主人。

利兹狗狗信托基金的经理阿曼达·萨德斯称,这只黑色的杂交小猎犬刚被领回的时候样子更丑。有几颗牙齿已被腐蚀,牙龈也被感染,现在,这些问题已用抗生素进行了治疗。她说:哈勃是我见过的样子最古怪的狗,但是,它的性格很好,虽然它看起来相当丑,但是,这一外貌倒也给它增添了可爱因素。它非常忠心,它爱人类。” 孝文

